

满城尽飘志愿红 “绣”出文明好风景

□牡丹晚报全媒体记者 武霈

“文明”是一座城市的幸福底色，“文明”是一座城市的内在气质。

街道路口,车让行人先走,礼让斑马线成为常态;小区楼道,穿马甲戴红帽,文明志愿者随处可见;乡村社区,新风育文化兴,核心价值观春风化雨。如今,行走在鲁西新区街头,城市环境风景如画,文明礼让蔚然成风,文体活动丰富多彩,文明瞬间就在身边。

“您好,您知道咱们菏泽正在创建全国文明城市吗?您对周围的环境卫生满意吗?”“请大家不要越线,等绿灯亮了再走!”“师傅,车辆要规范停放到停车位上。”

在市区奥林花园、和平小区、牡丹广场、市中医医院周围等点位,连日来,丹阳街道常态化组织志愿者积极开展创城服务活动,开展环境卫生、劝导乱停车辆、清理杂物等志愿服务,

用实际行动助力文明城市创建,成为文明城市创建行动中一道靓丽的风景线。

在万福街道,身穿红马甲的志愿者走上街头,对辖区重点路段的商家店外经营、流动摊贩占道经营、机动车及非机动车乱停乱放等不文明行为进行劝导,常态化做好日常辖区环境维护、小广告清理等各项保洁工作,真正把创城工作“创”到群众心坎上。

创城工作贵在常态、重在细节。为扎实推进文明城市创建工作,营造“全民参与、全民共建、全民共享”的良好氛围,不断提升居民创城意识,持续优化社会环境,鲁西新区各部門、各镇街紧紧围绕环境卫生、文明出行、行业管理、基层治理等方面,精准发力,不断加大巡查整治力度,着力补短板、强弱项、提质效,以实际行动为新区增添文明色彩。

创城的战鼓已擂响,文明的氛围已拉满。正在如火如荼开展的各种志愿服务,就像一股股注入城市脉络的暖流,让鲁西新区奏响文明乐章。志愿者上街捡拾垃圾、清除小广告、擦洗公交站牌、进行文明劝导;他们走进社区、学校、农村,用行动传递文明、爱护菏泽。尽管职业、年龄、经历各不相同,但他们用同样的行动在点亮这座城市。

消防演练筑牢安全防线



为进一步提高消防救援队伍对辖区重点单位熟悉程度,做好各类灭火救援准备工作,日前,鲁西新区消防部门组织消防救援人

员深入辖区重点单位进行熟悉演练。演练过程中,全体消防救援人员根据指挥员的周密部署,针对车辆停靠、进攻路线和阵地设置等

科目进行了强化训练,为做好灭火救援准备工作打下坚实基础。

牡丹晚报全媒体记者 武霈 摄

专项检查守护群众“药箱子”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈)为进一步加强医疗机构药品、疫苗、医疗器械监管工作,有效防范化解质量安全风险隐患,近日,菏泽鲁西新区综合行政执法局对辖区药品医疗器械使用环节开展质量安全检查,确保人民群众用药用械安全。

行动中,执法人员重点检

查了医疗机构是否存在从无证、无资格单位购进药品、医疗器械行为;是否建立药品、医疗器械采购、查验记录,购进票据是否合法有效;是否按规定要求储存、养护药品;是否存在过期药品、医疗器械。在检查过程中,发现个别医疗机构的药品医疗器械未按规定进行养护等,针对检查中存在的问题,

执法人员责令其立即整改。

通过此次安全检查,有效提高了辖区内医疗机构的用药用械质量安全意识,及时排查了风险隐患。下一步,鲁西新区综合行政执法局将持续加大对药品医疗器械使用安全的检查力度,全面排查风险点,切实保障群众用药用械安全。

解决用工需求 助力企业发展

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈)为持续促进农村劳动力转移就业,2月16日,菏泽鲁西新区社会事业局在菏泽鲁西新区零工市场组织开展“2023年春风行动·就业援助月”暨生物医药、高端化工、制造业专场招聘会。

据了解,此次活动旨在帮扶农民工、就业困难人员等劳动者就业创业,化解企业用工难题,助

推企业发展。在岗位设置上,主要是面向返乡人员、有就业创业意愿的城乡劳动者、各类就业困难人员以及有用工需求的用人单位,特别是针对性点对点为重点产业链供应链企业保障用工。

活动现场,集中对就业创业、返乡创业、创业担保贷款等方面政策进行细致全面宣传解读。据了解,此次招聘会共有46家招聘单位报名参加,提供2254个就业岗位。

岗位,当天入场参会人数800余人,初步达成就业意向118人,发放就业创业宣传材料700余份,有效推动了人岗精准对接。下一步,鲁西新区将继续探索招聘新举措、新方法,在用工企业和求职人员之间牵好线、搭好桥,提供最有效、最优质的帮助和服务,通过举办精准招聘就业服务活动,实现居民就业更高效,公司招聘更实效。

全民阅读书香浓

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈)为丰富广大群众的精神文化生活,倡导全民阅读风尚,连日来,鲁西新区吕陵镇组织各村居在新时代文明实践站和乡村复兴少年宫开展“文化惠民·浓郁书香”全民阅读活动。通过领学、经典分享、自由阅读等多种形式,让阅读走进千家万户。

在各村居新时代文明实践站,志愿者着重介绍了养成良好阅读习惯的重要性,

引导青少年学党史、诵读国学经典、红色经典,倡导大家养成爱读书的习惯。活动中,志愿者引导群众翻阅喜欢的书籍,积极交流读书心得。在浓浓的书香中,大家体会到了读书的快乐,充实了自己的精神世界。

通过举办此次活动,让青少年开阔了眼界,了解了更多知识,同时也进一步提升了居民群众的文化素养,营造了“多读书、读好书、会读书”的全民阅读氛围。

强制执行解“薪”愁

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈)农民工工资无小事,开发区法院一直对涉农农民工工资执行案件高度重视,坚决维护农民工合法权益。近日,开发区法院充分发挥执行强制和威慑作用,依法采取扣押措施,督促当事人履行,成功执结一起涉农民工工资案。

据了解,2021年8月,申请执行人孙某等三人分别在被执行人刘某处从事安装窗户玻璃、挂窗户扇子等工作,但是被执行人一直未全额支付劳务工资。2022年3月,孙某等人诉至开发区法院,法院判决刘某支付孙某三人劳务费共计

12000余元,判决生效后刘某未自动履行,孙某等人向开发区法院申请强制执行。

案件进入执行程序后,经与被执行人多次沟通,被执行人刘某答应分期偿还,但一直未按照承诺的时间履行义务。

今年初,执行干警根据申请执行人提供的线索,发现了被执行人刘某车辆停放地点,遂依法扣押了其车辆,并将被执行人刘某依法传唤到庭,对其拒不履行生效法律文书的行为进行罚款预警提示。刘某认识到其错误的严重性,当即联系落实案款,一个多小时后案款全部到位,案件执行完毕。